

На основу члана 19. Правилника о критеријумима и мерилима за оцену стручности, оспособљености и достојности кандидата у поступку предлагања и избора носилаца јавнотужилачке функције („Службени гласник РС”, бр. 43 од 15. маја 2015, бр. 80 од 30. септембра 2016 - др.) представљам:

ПРОГРАМ ОРГАНИЗАЦИЈЕ И УНАПРЕЂЕЊА РАДА ОСНОВНОГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У ВРШЦУ

Увод

Основно јавно тужилаштво у Вршцу поступа пред Основним судом у Вршцу, чија месна надлежност обухвата Град Вршац, општине Бела Црква и Пландиште. Територија Града Вршца се састоји од 24 насеља, Општине Бела Црква се састоји од 14 насеља и Општине Пландиште се састоји од 14 насеља. На територији на којој се простире надлежност Основног јавног тужилаштва у Вршцу су два гранична прелаза Ватин и Калуђерово. Према подацима из Информатора о раду Основног јавног тужилаштва у Вршцу у току 2019. године Основно јавно тужилаштво у Вршцу имало је прилив од 7404 предмета, у току 2021. године имало је прилив од 6022 предмета, у 2022. години 6743 предмета, а у текућој 2023. години очекује се прилив предмета сличног обима као и претходних година.

Организациона структура Основног јавног тужилаштва у Вршцу

У Основном јавном тужилаштву у Вршцу унутрашња организација уређена је Законом о јавном тужилаштву, Правилником о управи у јавном тужилаштву, као и Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места.

Тренутно у Основном јавном тужилаштву у Вршцу има 19 запослених лица. Функцију јавног тужиоца врше 5 јавних тужилаца, помажу им у раду 2 тужилачка помоћника. У Основном јавном тужилаштву у Вршцу запослено је 4 записничара, шеф писарнице, уписничар, административно-технички секретар, радник за кадровске послове, достављач, систем администратор, самостални извршилац за финансијско пословање и спремачица.

Приоритети и области рада

Као главни јавни тужилац у складу са овлашћењима предвиђеним Уставом, законима и Правилником о управи у јавним тужилаштвима залагају се и предузимати активности у циљу :

1. Доследног спровођења основних принципа у раду јавног тужилаштва у виду примене начела самосталности, непристрасности, професионалности и заштите јавног интереса. Стараћу се о законитом, уједначеном, ажурном, и објективном поступању носилаца јавнотужилачке функције и поштовању етичког кодекса. У погледу осталих запослених да квалитетно, професионално и одговорно обављају послове. Стараћу се о доследној примени плана и програма рада у погледу утврђеног обима и рокова за извршење послова.
2. У погледу доделе предмета и задужености обрађивача, стараћу се да сви јавни тужиоци у раду буду подједнако оптерећени, како према броју предмета, тако и сложености. Иако у виду да сваки јавни тужилац има своју канцеларију и записничара то постоје услови да се рад организује тако да се доказне радње одржавају свакодневно, што би допринело ефикасности у раду, а не један дан у недељи, како је предвиђено досадашњим распоредом рада.
3. Борба против криминала и повећање ефикасности кривичног гоњења кроз даљу ефикасну примену тужилачке истраге, споразума о признању кривичног дела и начела опортунитета у складу са Закоником о кривичном поступку. Ради доприноса повећању ефикасности кривичног поступка и уштеде ресурса настојала бих да се интезивно закључују споразуми о признању кривичног дела и примењује начело опортунитета којима се доприноси већој економичности, не занемарујући положај оштећеног.
4. Јачање људских и стручних капацитета јавног тужилаштва сматрам важним јер се обезбеђивањем адекватних ресурса могу постићи оптимални резултати рада. У том смислу, инсистираћу на праћењу и проучавању јавнотужилачке и судске праксе, набавци стручне литературе и усваршавању носилаца јавнотужилачке функције путем семинара, он-лајн едукација, специјализованих обука и других едукативних активности. Успоставила бих у том циљу блиску сарадњу са Правосудном академијом. На колегијумима ћу настојати да се разматрају текући проблеми у раду, бићу отворена за изношење мишљења и предлога, дискусију о спорним правним питањима ради уједначавања праксе унутар тужилаштва, што сматрам посебно значајним. Потребно је запослити што већи број приправника волонтера, којих тренутно нема у Основном јавном тужилаштву у Вршцу, јер постоје смештајни капацитети. Када је реч о кадровским питањима настојаћу да се Основном јавном тужилаштву у Вршцу обезбеди портир уз адекватан видео надзор све у циљу безбедности запослених и имовине.
5. Интензивирање непосредне и ефикасне сарадње и координације рада са другим државним органима. То се може постићи путем чешћих непосредних контаката и радних састанака са полицијом, где би се утврђивали актуелни проблеми и конкретни кораци у решавању тих проблема и инсистирати на приоритетном и проактивном поступању и решавању. Затим редовно одржавање координационих састанака са полицијом и Центрима за социјални рад са територија Града Вршца, Беле Цркве и Пландишта ради размене података и добијања правовремених

4

информација о свим предузетим радњама у циљу успешнијег и ефикаснијег поступања у предметима са елементима насиља, са посебним акцентом на кривична дела породичног насиља. Основно јавно тужилаштво у Вршцу има закључене Протоколе о сарадњи са Специјалном болницом за психијатриске болести „др Славољуб Бакаловић,, у Вршцу везано за потребна психијатријска вештачења и смештај лица која показују симптоме душевних болести и болести зависности. Има закључене протоколе са Црвеним крстом и комуналним предузећима у случајевима примене одлагања кривичног гоњења. Постојеће протоколе сматрам значајним али постоји простор за унапређење сарадње. На подручју Основног јавног тужилаштва у Вршцу постоје два гранична прелаза, у вези са тим је и чињеница да се као извршиоци кривичних дела често јављају лица која су страни држављани и да у том смислу треба јачати сарадњу са Граничном полицијом и Царином.

6. Оснаживање капацитета јавног тужилаштва кроз увођење нових и унапређење постојећих информационих технологија. Настојаћу да побољшам техничке услове рада тако што ћу додатно опремити тужилаштво одговарајућом канцеларијском опремом, компјутерима и другим техничким средствима која недостају (штампачима, скенерима, диктафонима), како би запослени могли да одговоре својим радним задацима и како би њихов рад био ефикасан и олакшан, све у складу са реалним потребама. Такође радићу на даљем увођењу информационе технологије попут „САПО“ програма.
7. Стараћу се о адекватном обезбеђивању и рационалном трошењу финансијских средстава у складу са реалним потребама.
8. У погледу односа јавног тужилаштва према грађанима и јавности стараћу се о транспарентности и приближавању рада јавног тужилаштва грађанима, кроз информисање и обавештавање, непосредно у тужилаштву, путем брошура и путем интернет странице ОЈТ Вршац која ће бити редовно ажурирана. Настојала бих да организујем рад јавног тужилаштва тако да грађани могу на ефикасан начин да остваре своја права и законом заштићене интересе из надлежности јавног тужилаштва.
9. На крају али не мање битно, настојаћу да јавно тужилаштво изгради добре односе са медијима, да се јавности учине доступним информације којима се не штети интересима поступка или не угрожава приватност учесника поступка, издавањем благоврених саопштења. Стараћу се о очувању и заштити угледа јавног тужилаштва у јавности.

Резиме

Кроз дугогодишње радно искуство у правосуђу (више од 15 година рада у суду и тужилаштву) имала сам прилику да се упознам са начином њиховог функционисања и рада као и њиховим проблемима било да се ради о организационим, статусним или материјалним. Као јавни тужилац имам добре резултате рада, посвећена сам послу, спремна сам да се едукујем и усавршавам, што ме је определило да се кандидујем за главног јавног

тужиоца. Сматрам да сам способна да руководим Основним јавним тужилаштвом у Вршцу, да наставим обезбеђивање услова за успешно поступање као и унапредим резултате рада у складу са изнетим Програмом. Надам се да ћу бити у могућности да унапредим постојећи рад и допринесем још успешнијем раду Основног јавног тужилаштва у Вршцу, све у циљу ефикаснијег кривичног прогона, борбе против криминала и обезбеђења владавине права.


Кандидат за главног јавног тужеоца

Војислава Николић

У Вршцу, 20.11.2023.године